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ΠΡΟΣΟΧΗ: Παρακαλούμε πατήστε την ένδειξη "View entire message" στο τέλος του μηνύματος,
προκειμένου να δείτε ΟΛΟΚΛΗΡΟ το Newsletter της ΕΦΟ.

Επιστολή προς τα Μέλη της Ομοσπονδίας
 

Αγαπητά μέλη, φίλες και φίλοι του φιλοτελισμού,

Η BALKANFILA XX, πέρα από την ψυχική ευφορία, που πρόσφερε σε εκείνους που την επισκέφτηκαν στη
διάρκειά της, υπήρξε αφορμή για διατύπωση διαφόρων σκέψεων σε σχέση με το μέλλον του φιλοτελισμού.
Το γενικό συμπέρασμα, από επίσημες συναντήσεις, δημοσιεύσεις αλλά και συζητήσεις σε φιλικά
πηγαδάκια, είναι ότι η εξέλιξη του συλλεκτικού μας πάθους είναι μονόδρομος. Μελέτες πάνω στην
ταχυδρομική ιστορία και παρουσίαση εκθεμάτων – οποιασδήποτε τάξης – με θεματική, κατά βάση,
συγκρότηση. Η ίδια η έκθεση εξάλλου – με την αναντίρρητη επιτυχία της – άφησε σοβαρή παρακαταθήκη
για μια νέα διεθνή προσπάθεια, αφού εξασφαλιστεί και πάλι ο πραγματικά κατάλληλος χώρος (αυτός της
ΔΕΘ), στην αναμφισβήτητα φιλόξενη πόλη της Θεσσαλονίκης.

Το 2025 είναι έτος σταθμός για την Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία (ΕΦΕ). Συμπλήρωσε, με δόξα και τιμή,
έναν αιώνα δράσης. Εκατό χρόνια, δεν τα λες και λίγα! Και όλα τα επιτεύγματά της, οι τιμητικές διακρίσεις
της, αλλά και τα πρόσωπα που ήταν αρμόδια για όλα αυτά, έχουν καταγραφεί με κάθε λεπτομέρεια στην
κιβωτό του φιλοτελισμού, το περιοδικό της, τη «Φιλοτέλεια». Το τιμητικό λεύκωμα, ΙΧΝΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ,
το οποίο πρόσφατα κυκλοφόρησε η εταιρεία αποδεικνύεται αντάξιο της αξιοθαύμαστης και γόνιμης ιστορίας
της. Είμαστε βέβαιοι ότι η παρουσία της ΕΦΕ στα φιλοτελικά δρώμενα της χώρας θα παραμείνει ενεργή για
πάρα πολλά ακόμη χρόνια. Καλή δύναμη στο ΔΣ της και στα μέλη της.

Το ΔΣ της ΕΦΟ με τη σημερινή σύνθεσή του συμπλήρωσε ήδη δύο θητείες. Ο Πρόεδρός του, σύμφωνα με
ρητή διάταξη του Καταστατικού της Ομοσπονδίας, δεν επιτρέπεται να είναι εκ νέου υποψήφιος. Κατά
συνέπεια στην επικείμενη Γενική Συνέλευση θα υπάρξει αλλαγή στη σύνθεσή του. Μην ξεχνάτε. Τα
πρόσωπα φεύγουν οι «Θεσμοί» παραμένουν. Ελάτε κοντά στην ΕΦΟ και στηρίξτε την με την ενεργή
συμμετοχή σας. Είναι το ελάχιστο, που μπορούμε να κάνουμε για το καλό του φιλοτελισμού, που τόσο
αγαπάμε όλοι.

Με φιλοτελικούς χαιρετισμούς,
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ της ΕΦΟ

Νέες εκδόσεις ελληνικών γραμματοσήμων
 

Το τρίτο τετράμηνο του 2024 τα Ελληνικά Ταχυδρομεία κυκλοφόρησαν τις εξής σειρές:

1. Στις 9.10.2024 κυκλοφόρησε η 8η  σειρά γραμματοσήμων αφιερωμένη στα «150 χρόνια της
Παγκόσμιας ταχυδρομικής Ένωσης – UPU».

Το 1874, στη Βέρνη της Ελβετίας, 22 κράτη (μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα) δημιουργούν ύστερα
από ένα ιδρυτικό συνέδριο την Παγκόσμια Ταχυδρομική Ένωση (Union Postale Universelle - UPU).
Το 1947 η UPU συμπεριλήφθηκε στους επιμέρους Οργανισμούς του ΟΗΕ. Σήμερα η Ένωση έχει
παγκοσμίως 192 κράτη- μέλη.

Έκτοτε, η Παγκόσμια Ταχυδρομική Ένωση (UPU) έχει ως σκοπό της τη διαρκή ανανέωση των
ταχυδρομικών διαδικασιών, που αποσκοπούν τόσο στην εξυπηρέτηση του όγκου της
αλληλογραφίας, όσο και στην παροχή σύγχρονων ταχυδρομικών προϊόντων και υπηρεσιών με
ταυτόχρονη τη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητάς τους.

Η σειρά αποτελείται από δύο γραμματόσημα. Σχεδίαση-προσαρμογή: Ελένη Αποστόλου.

                                 
 

2. Στις 14.10.2024 κυκλοφόρησε η 9 η σειρά του 2024 με «Διακεκριμένες ελληνικές προσωπικότητες –
IFG». Σχεδίαση – προσαρμογή: Θεανώ Βενιέρη.

Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για διακεκριμένες διεθνώς προσωπικότητες, η στάση της ΕΦΟ, ως
προς την έκδοση της συγκεκριμένης σειράς, υπήρξε αρνητική, καθώς παραβιάζει διάταξη του
ψηφισμένου από το ΔΣ των ΕΛΤΑ κανονισμού έκδοσης γραμματοσήμων, η οποία απαγορεύει την
απεικόνιση στα ελληνικά γραμματόσημα ζώντων προσώπων.

         
 

3. Στις 23.10.2024 κυκλοφόρησε η 10η και τελευταία σειρά του 2024, στα πλαίσια της ενότητας «Παιδί
και γραμματόσημο» αφιερωμένη στο περιοδικό θρύλο των δεκαετιών 1950 & 1960 «Ο Μικρός
Ήρως». Σχεδίαση – προσαρμογή: Ανθούλα Λύγκα.

Ο Μικρός Ήρως ήταν εβδομαδιαίο περιοδικό που συνέγραφε ο Στέλιος Ανεμοδουράς με το
ψευδώνυμο "Θάνος Αστρίτης" και διάνθιζε με σχέδιά του κυρίως ο Βύρων Απτόσογλου. Πρόκειται
για τις περιπέτειες τριών ηρωικών Ελληνόπουλων (του Γιώργου Θαλάσση, της Κατερίνας και του
"Σπίθα") κατά τη διάρκεια της κατοχής και του αγώνα τους απέναντι σε Γερμανούς, Ιταλούς και
Βούλγαρους φασίστες. Κυκλοφόρησε για μία ολόκληρη 15ετία, από τις 24 Φεβρουαρίου του 1953
(με τίτλο 1ου τεύχους "Ελεύθερος Σκλάβος") έως τις 18 Ιουνίου του 1968. Στα γραμματόσημα
απεικονίζονται τέσσερα αντιπροσωπευτικά τεύχη του περιοδικού.

                                  

 
Τροποποίηση εκδοτικού προγράμματος 2025

Μετά από αίτημα του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, η αφιερωμένη στη δράση του σειρά, που είχε ενταχθεί
στο εκδοτικό πρόγραμμα των ΕΛΤΑ για το 2025 μετατέθηκε για το επόμενο έτος (2026), ώστε να
συνδυαστεί με τις εκδηλώσεις, που έχουν προγραμματιστεί από το Ίδρυμα με αφορμή τη συμπλήρωση
των 30 ετών της λειτουργίας του.

Στη θέση της εγκρίθηκε η έκδοση αναμνηστικής σειράς για τις «Αστικές Αρχιτεκτονικές Διαδρομές».

Από τις δραστηριότητες των μελών μας
 

Κατά το τελευταίο τετράμηνο του 2024 οι δραστηριότητες των μελών μας υπήρξαν πολυσχιδείς.

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία Θεσσαλονίκης: Δικαιωματικά κατέχει την πρώτη θέση αυτή την περίοδο.
Η διοργάνωση μετά από 35 χρόνια μιας Βαλκανική Φιλοτελικής Έκθεσης, της BALKANFILA XX, στην
πόλη της Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία από 13 έως 16 Νοεμβρίου 2024.

Στο Ιστορικό Αρχείο της ΕΦΟ μπορείτε να δείτε τον κατάλογο με όλους τους συμμετέχοντες και τα
εκθέματά τους (ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ BALKANFILA XX), καθώς και τις βραβεύσεις τους (ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ), και
φυσικά τα μεγάλα βραβεία (GRAND PRIX).
 

ΤΑΝΑΓΡΑΙΑ ΚΟΡΗ Grand Prix International Αθλοθέτης: Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία
Απονεμήθηκε στον Popovic Vladimir (ΣΕΡΒΙΑ) για το έκθεμά του: « Γενική Κατάταξη και είδη καρτ-ποστάλ

της Χρυσής Εποχής του Herceg Novi και των γύρω περιοχών».

Η ΕΦΟ θεωρεί απαραίτητο να επισημάνει την τιμητική παρουσία του Προέδρου του ΔΣ των ΕΛΤΑ κ.
Δανιήλ Μπεναρδούτ και της Διευθύντριας Φιλοτελισμού κας Χαράς Πασχαλίδου τόσο στο χώρο της
έκθεσης, όσο και στο δείπνο των Βραβεύσεων (Palmares), τα εξαιρετικά προσωπικά γραμματόσημα και
τις αναμνηστικές σφραγίδες σε σχεδίαση Μαρίνας Λασιθιωτάκη και την πολύτιμη βοήθεια του στελέχους
της Διεύθυνσης Φιλοτελισμού κου Παντελή Σκύλου, στην οργάνωση και υποστήριξη των θεμελιωδών
λειτουργικών υποδομών της έκθεσης.
 

Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία: Κυκλοφόρησε αρχές Σεπτεμβρίου, το πολυαναμενόμενο επετειακό – για
τα 100 χρόνια δράσης της εταιρείας – λεύκωμα ΙΧΝΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ. Σε 272 σελίδες μεγάλου σχήματος,
απεικονίζονται απρόοπτα ταχυδρομικά αντικείμενα, που άφησαν ίχνη επικοινωνίας, αλλά παράλληλα
κατέγραψαν και ίχνη του πολιτισμού μας.

Το λεύκωμα παρουσιάστηκε στις 8 Νοεμβρίου 2024 στη φιλόξενη αίθουσα τελετών του Ιστορικού Αρχείου
της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και στις 15 Νοεμβρίου στο χώρο της έκθεσης BALKANFILAXX.

Για περισσότερες πληροφορίες στο https://hps.gr/index.php/anniversary-edition-1/.

Φιλοτελική Εταιρεία Αθηνών (ΦΕΑ): Στις 22.10.24 στις αίθουσες της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών η
ΦΕΑ παρουσίασε τη μελέτη του Αθανάσιου Σπανού «Ένας διαφορετικός τρόπος κατάταξης των ελληνικών
γραμματοσήμων των Μεγάλων Κεφαλών του Ερμή».

Στη διάρκεια της εκδήλωσης ο συγγραφέας αναφέρθηκε στα φιλοτελικά βιώματα της παιδικής του ηλικίας
και ανέπτυξε σε γενικές γραμμές το περιεχόμενο του βιβλίου του, το οποίο δικαίως έχει προσελκύσει το
μεγάλο ενδιαφέρον των συλλεκτών/εραστών των ΜΚΕ.

Από 25.10 έως και 30.10.24 ο Γεν. Γραμματέας της ΦΕΑ κ. Κωνσταντίνος Δημησιάνος παρουσίασε στο
Πολεμικό Μουσείο της Αθήνας το φιλοτελικό του έκθεμα (σε 12 πλαίσια): «Ταχυδρομική Ιστορία του
Ελληνο-Ιταλικού πολέμου 1940-41».

Ομολογουμένως το έκθεμα ξάφνιαζε τους επισκέπτες, οι οποίοι αναζητούσαν πληροφορίες, τις οποίες ο
εκθέτης – διαχρονικά παρών – τις παρείχε ευχαρίστως.

Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου (ΦΕΛ): Η ΦΕΛ γιόρτασε τα 80 χρόνια από την ίδρυσή της με εκδήλωση στις
3 Νοεμβρίου 2024 στην αίθουσα εκδηλώσεων της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής
με παρουσία επισήμων και πλήθους κόσμου. Μίλησαν:

Ο αντιπρόεδρος δρ. Στρατής Αναγνώστου για «Το Χρονικό ίδρυσης της ΦΕΛ»
Ο Δημήτρης Χατζηχαραλάμπους, ταξίαρχος (εα.) και αναπλ. Μέλος του ΔΣ για τα γραμματόσημα
«Ελεύθερη Λέσβος 1944» και
Ο Γεν. Γραμματέας κ. Γεώργιος Γουγούλας για τα «80 χρόνια δράσεις»

Στα χώρο της εκδήλωσης λειτούργησε προσωρινό ταχυδρομικό γραφείο με ευθύνη του υπαλλήλου των
ΕΛΤΑ κ. Παντελή Σκύλου και έγινε χρήση αναμνηστικής ταχυδρομικής σφραγίδας αφιερωμένης στα 80
χρόνια της ΦΕΛ. Επίσης κυκλοφόρησε φύλλο πέντε προσωπικών γραμματοσήμων με παραστάσεις που
σχετίζονται με το σωματείο, καθώς και αναμνηστικός φάκελος.

Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, τον Δήμο Μυτιλήνης και τη
Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου, με την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής
και των ΕΛΤΑ. Στο πλαίσιο του εορτασμού και μέχρι τις 7 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στη Δημοτική
Πινακοθήκη Μυτιλήνης τοπική Φιλοτελική Έκθεση, με τίτλο «ΘΕΜΑΤΙΚΗ 2024».
 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Θεματικού Φιλοτελισμού και Νεότητος: Κυκλοφόρησε το 99 ο τεύχος του
τριμηνιαίο περιοδικό του «ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΗΣ» με ενδιαφέρουσα θεματική φιλοτελική ύλη.

Φιλοτελική Έκθεση «ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑ»
Το Ναυτικό Μουσείο Κρήτης στην Τεργέστη

 
Η έκθεση της επικεφαλίδας πραγματοποιήθηκε από 14 Σεπτεμβρίου έως 12 Οκτωβρίου 2024 στο
Τηλεγραφικό και Ταχυδρομικό Μουσείο Κεντρικής Ευρώπης, στην Πλατεία Piazza Vittorio Veneto, στην
Τεργέστη της Ιταλίας.

Η έκθεση συνδιοργανώθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού Ιταλίας, (Fondazione Ellenica di Cultura
– Italia, Trieste), τα Ιταλικά Ταχυδρομεία (Poste Italiane) με το Τηλεγραφικό και Ταχυδρομικό Μουσείο
Κεντρικής Ευρώπης (Museo Postale e Telegrafico della Mitteleuropa) και το Ναυτικό Μουσείο Κρήτης, ενώ
τέθηκε υπό την Αιγίδα του Γενικού Προξενείου Ελλάδος στην Ιταλία (Consolato Generali di Grecia) του
Προξενείου Κύπρου στην Ιταλία (Consolato di Cipro) και της Ελληνικής Κοινότητας Ορθοδόξων Ιταλίας
(Comunità Greco Orientale).

Είναι κρίμα, που τέτοια ενδιαφέροντα γεγονότα περνούν κάτω από το ραντάρ της δημοσιότητας. Πολύ
περισσότερο το γεγονός ότι ένα Ναυτικό Μουσείο στα Χανιά της Κρήτης διαθέτει ολόκληρο «φιλοτελικό»
τμήμα, με θεματικές συλλογές, με τις οποίες, όπως αποκαλύπτεται, συμμετέχει σε πολιτιστικές
εκδηλώσεις. Από το INTERNET συλλέξαμε τις πιο κάτω πολύ ενδιαφέρουσες πληροφορίες τόσο για την
έκθεση, όσο και για το ίδιο το Μουσείο:

Η έκθεση αποτελούσε τμήμα της φιλοτελικής συλλογής του Ναυτικού Μουσείου Κρήτης, που αναπτύσσεται
τα τελευταία χρόνια. Το 2010 πραγματοποιήθηκε η πρώτη έκθεση γραμματοσήμων στο Μουσείο αυτό, με
θέμα “Φάροι του Κόσμου” και από τότε ξεκίνησε η σύσταση φιλοτελικών συλλογών.
Με την πάροδο του χρόνου αποφασίστηκε ο διαχωρισμός των γραμματοσήμων σε θεματικές ενότητες για
τον εμπλουτισμό των συλλογών. Ως αποτέλεσμα, έχουν δημιουργηθεί θεματικές συλλογές με μεγάλο
αριθμό γραμματοσήμων, οι οποίες και διαρκώς συμπληρώνονται, όπως είναι η Ναυσιπλοΐα, η Μάχη της
Κρήτης, η Κρητική Πολιτεία, το Θαλάσσιο Περιβάλλον, οι Φάροι του κόσμου, ο Χριστιανισμός κ.α.
Οι τίτλοι, που επιλέγονται για τις εκθέσεις των συλλογών αυτών, είναι περιεκτικοί αλλά και αποδίδουν με το
καλύτερο δυνατό τρόπο το εκάστοτε θέμα της έκθεσης. Ο όρος «Navigation» - Ναυσιπλοΐα (ναυς+πλους)
χρησιμοποιείται στον ναυτικό και ναυτιλιακό χώρο συνήθως με τις παρακάτω τρεις έννοιες:
1. Ως Επιστήμη, Τεχνική,
2. Ως Πραγματοποίηση πλόων και
3. Ως Κατηγορία πλόων.
Οι σειρές γραμματοσήμων, που εκτέθηκαν εναρμονίστηκαν με αυτές τις τρεις βασικές κατηγορίες. Η έκθεση
περιέλαβε τμήμα της μόνιμης συλλογής του Μουσείου με θέμα “Ναυσιπλοΐα”, που εκτίθεται τόσο στον
κεντρικό χώρο, όσο και στον χώρο του Νεωρίου MORO – Μόνιμης Έκθεσης Αρχαίας και Παραδοσιακής
Ναυπηγικής.
Για την παρουσίασή της στο Ταχυδρομικό και Τηλεγραφικό Μουσείο της Κεντρικής Ευρώπης στην
Τεργέστη της Ιταλίας, η έκθεση στήθηκε εξ’ αρχής με φιλοτελικά αντικείμενα, όπως γραμματόσημα,
αναμνηστικές σειρές γραμματοσήμων, φύλλα προσωπικού γραμματοσήμου, Λευκώματα γραμματοσήμων,
Αναμνηστικά φυλλαράκια, Φεγιέ, Κάρτες “Maximum Prepaid”, Φακέλους Πρώτης Ημέρας Κυκλοφορίας
(Φ.Π.Η.Κ) από όλο τον κόσμο.
Ο πλούτος των ιστορικών πληροφοριών, που παρέχονται στις σειρές γραμματοσήμων είναι αξιοσημείωτος,
καθώς συναντούμε μεγάλους εξερευνητές και θαλασσοπόρους ανά τους αιώνες, όπως ο Χριστόφορος
Κολόμβος (1451-1506), ο Τζέιμς Κουκ (1728-1779), ο Φερδινάνδος Μαγγελάνος (1480-1521), ο Βάσκο
ντα Γκάμα (1460-1524) κ.α. Έργα σημαντικών ζωγράφων όπως ο Ολλανδός Willem van de Velde ο
νεότερος (1636-1672) ή ο Βρετανός Richard Wright (1723-1775), που απεικονίζουν σημαντικές ναυμαχίες,
οι οποίες άλλαξαν τον ρου της ιστορίας.
Επίσης, με τις σειρές γραμματοσήμων και τα φιλοτελικά προϊόντα γενικότερα από όλο τον κόσμο παρέχεται
η δυνατότητα για την ανεύρεση πληροφοριών και στοιχείων για πολλά ιστορικά πλοία και γεγονότα.
Κρατίδια και μικρότερα νησιωτικά συμπλέγματα με πλούσια φιλοτελική παραγωγή μας διεγείρουν την
περιέργεια και μας προκαλούν να μάθουμε ορισμένα πράγματα τόσο για το θέμα του φιλοτελικού υλικού,
που έχουν εκδώσει, όσο και για τη γεωγραφική τους θέση αλλά και για τον πολιτισμό τους.
Η έκθεση διοργανώθηκε από το Ναυτικό Μουσείο Κρήτης υπό την Προεδρία του Εμμανουήλ Πετράκη σε
συνεργασία με το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού Ιταλίας, υπό τη διεύθυνση της Αλίκης Κεφαλογιάννη, το
Ταχυδρομικό και Τηλεγραφικό Μουσείο της Mitteleuropa υπό τη διεύθυνση της Emanuela De Domenico
και τα Ιταλικά Ταχυδρομεία.

Αξίζει να επισημανθεί ότι στις 5 Φεβρουαρίου 2025 η έκθεση θα παρουσιαστεί στο Κεντρικό Κτίριο των
Ταχυδρομείων της Σλοβενίας στην Λιουμπλιάνα. Η έκθεση θα συνδιοργανωθεί από το Ελληνικό Ίδρυμα
Πολιτισμού Ιταλίας, τα Ταχυδρομεία Σλοβενίας, τον Σλοβένικο Φιλοτελικό Σύλλογο και φυσικά το Ναυτικό
Μουσείο Κρήτης και θα τεθεί υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σλοβενία.

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές του πολιτιστικού αυτού δρώμενου, ενώ το ΝΜΚ θα
αποτελεί πλέον σημείο ενδιαφέροντος για όλους τους φιλοτελιστές, που θα ταξιδέψουν για οποιονδήποτε
λόγο στα Χανιά.
 

Κάρτα Μάξιμουμ με γραμματόσημο της σειράς «100 χρόνια από την ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα»
(2013). Απεικονίζεται η είσοδος του λιμένα των Χανίων. Στο κέντρο ακριβώς το Ναυτικό Μουσείο Κρήτης
(κεραμιδί κτίριο, το πρώτο στη σειρά δεξιά).

Διεθνείς Φιλοτελικές Εκθέσεις
 

Από τον ιστότοπο της FIP αντλούμε τις εξής πληροφορίες για τις προγραμματισμένες κατά την περίοδο
2025-26 διεθνείς φιλοτελικές εκθέσεις.
 

1. 17-25 Φεβρουαρίου 2025: Ουρουγουάη: URUGUAY ’25 – https://uruguay2025.com/ -
Αντιπρόσωπος Θωμάς Αρβανίτης

2. 7 – 11 Μαΐου 2025 EUROPHILEX Μπέρμινγχαμ, Μεγάλη Βρετανία, https://europhilex2025.co.uk/
3. 17-21 Σεπτεμβρίου 2025: PHILAKOREA ‘25, Σεούλ, Νότια Κορέα, https://philakorea2025.kr/ -

Αντιπρόσωπος ΕΦΟ Γιάννης Ρεφανίδης
4. 4 – 8 Φεβρουαρίου 2026: DUBAI ’26, Ντουμπάι, ΗΑΕ
5. 23-30 Μαΐου 2026: BOSTON ’26, – Βοστώνη ΗΠΑ - https://boston2026.org/
6. 26 Ιουνίου – 1 Ιουλίου 2026 MACAO ’26, Μακάο, Κίνα
7. 19-24 Νοεμβρίου 2026 TAIPEI ’26, Ταϊπέι, Δημοκρατία της Κίνας (Ταϊβάν)

Αξίζει να σημειώσουμε ότι μετά τη μετάθεση της PHILAKOREA από το 2024 για το 2025, η Οργανωτική
Επιτροπή μιας ακόμη διεθνούς φιλοτελικής εκθέσεως, της MELBOURNE ’25, ανακοίνωσε ότι το
Ταχυδρομείο της Αυστραλίας δεν είναι σε θέση – λόγω σημαντικών αναδιαρθρώσεων σε εξέλιξη και άλλων
επειγουσών προτεραιοτήτων – να υποστηρίξει την έκθεση και για το λόγο αυτό αναγκάζεται να την
αναβάλει για το τέλος του 2027.

Με την ευκαιρία σας υπενθυμίζουμε ότι πέρα του ακραιφνούς φιλοτελικού μέρους, υπάρχει πάντοτε και ο
«Φιλοτελικός Τουρισμός». Όλες οι πόλεις παρουσιάζουν επιπρόσθετο ενδιαφέρον για την ιστορία τους, τη
γαστρονομία τους και το φυσικό τους περιβάλλον.

Ψηφίζοντας δι’ αλληλογραφίας
 

Ποιος θα το φανταζόταν. Ένα πρόβλημα, που στην Ελλάδα το συζητάμε στον 21 ο αιώνα, στις ΗΠΑ έχει
αντιμετωπιστεί από το 1864. Είναι η επιστολική ψήφος.

Το Εθνικό Φιλοτελικό Μουσείο των ΗΠΑ Smithsonian με μια διαδικτυακή του έκθεσή, που θα διαρκέσει
μέχρι τις 28.2.2025 (Voting by mail) διερευνά την ιστορία της εκλογικής αλληλογραφίας και της
ψηφοφορίας μέσω ταχυδρομείου στις Ηνωμένες Πολιτείες. Το ταχυδρομείο ήταν και εξακολουθεί να είναι
ένας τρόπος παροχής εκλογικών πληροφοριών και υλικού στους ψηφοφόρους, αλλά και διευκόλυνσή τους
στις εκάστοτε ψηφοφορίες.

Βασικές αιτίες για την ανάπτυξη της επιστολικής ψήφου υπήρξαν οι πολεμικές συγκρούσεις. Αρχικά, στη
διάρκεια του εμφυλίου πολέμου (1861-1865) αρκετές πολιτείες αποδέχτηκαν τον τρόπο αυτό συμμετοχής
των στρατευμένων πολιτών τους στις εκλογικές αναμετρήσεις. Νέα ώθηση της επιστολικής ψήφου
προκάλεσε ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος, καθώς και η πανδημία του COVID-19.

Η σχετική νομοθεσία – που διαφέρει από πολιτεία σε πολιτεία – προσαρμοζόταν στις εκάστοτε πολιτικές
συνθήκες αλλά και τις επικρατούσες υλικοτεχνικές συγκυρίες με την προσθήκη, αφαίρεση ή τροποποίηση
διαφόρων διατάξεων του σχετικού Νόμου, ο οποίος καθορίζει πού, πότε και πώς ψηφίζουν οι Αμερικανοί
στις εκλογές.
 

Εκλογικός φάκελος έκθεμα του Μουσείου.
Από τις εκλογές του 1864 στη διάρκεια του Εμφυλίου Πολέμου.

Από εικονογράφηση εφημερίδας του 1864.
Στρατιώτες ταχυδρομούν τις ψήφους τους (πρώτη εικόνα αριστερά).

 

Οι διεθνείς φιλοτελικές ομοσπονδίες FIAF & FIAP
 

Oi αρχαίοι πρόγονοί μας θεωρούσαν τους Δελφούς, ως τον «ομφαλό της γης».

Εμείς οι σύγχρονοι έλληνες φιλοτελιστές έχουμε στο κέντρο των αναφορών μας την Ευρωπαϊκή Φιλοτελική
Ομοσπονδία, τη FEPA, η οποία ιδρύθηκε το 1989 και καλύπτει όλες τις ευρωπαϊκές ομοσπονδίες και
αρκετές από τις μεσογειακές. Φυσικά, σε ανώτερο επίπεδο συναντάμε πάντοτε τη Διεθνή Φιλοτελική
Ομοσπονδία, τη FIP.

Πόσοι όμως από μας γνωρίζουν τις FIAF και FIAP? Είναι οι φιλοτελικές ομοσπονδίες, που καλύπτουν την
Αμερική και την Ασία αντίστοιχα.

FIAF (Federation Interamerican de Filatelia):  Ιδρύθηκε 1968 στην πόλη του Μεξικού από τις
ομοσπονδίες της Χιλής, Αργεντινής, Καναδά, Κολομβίας, ΗΠΑ, Γουατεμάλας, Μεξικού, Περού,
Ουρουγουάης και Βενεζουέλας. Σταδιακά προστέθηκαν ως μέλη και άλλες χώρες της αμερικανική ηπείρου,
ενώ συμμετέχει και η Ισπανία, για προφανείς λόγους.

Ήταν μια ομάδα εκθετών, που βρέθηκε το 1966 στη SIPEX στην Ουάσιγκτον, η οποία είχε την αρχική ιδέα
για την ίδρυση της FIAF. Αμέσως προχώρησε σε σχετική διακήρυξη προς τις φιλοτελικές ομοσπονδίες των
Κρατών της αμερικανικής ηπείρου και ταυτόχρονα επιμελήθηκε τη σύνταξη καταστατικού. Στη συνέχεια,
στη διάρκεια της Efimex 68 στο Μεξικό, η Συντακτική Συνέλευση συνήλθε για πρώτη φορά
πραγματοποιώντας τρεις συνεδριάσεις στις 6 - 8 Νοεμβρίου 1968, οπότε εγκρίθηκε το καταστατικό και η
διακήρυξη της Ουάσιγκτον. Ως μόνιμη έδρα της FIAF επιλέχτηκε η πρωτεύουσα της Κολομβίας Μπογκοτά.

Από τις βασικές δράσεις της είναι η υποστήριξη και η χρηματοδότηση (μέσω χορηγιών της ίδιας ή τρίτων)
διακρατικών εκθέσεων, φυσικά στην ήπειρο της Αμερικής.

Η FIAF είναι συνδεδεμένη και αναγνωρισμένη από τη FIP (Διεθνής Φιλοτελική Ομοσπονδία), ως τμήμα,
που εκπροσωπεί φιλοτελιστές από την αμερικανική ήπειρο.
 

 
Διαδικτυακές πληροφορίες στο: https://filatelia-interamericana.com/

FIAP (Federation of Inter-Asian Philately): Ιδρύθηκε στη Σιγκαπούρη στις 14 Σεπτεμβρίου 1974.

Όλα ξεκίνησαν στις αρχές της δεκαετίας του '70, όταν μια ομάδα ενθουσιωδών φιλοτελιστών από την Ασία
και την Αυστραλασία είχαν μια κοινή επιθυμία να σχηματίσουν μια μεγάλη φιλοτελική οικογένεια. Έτσι, μια
προκαταρκτική διάσκεψη πραγματοποιήθηκε στη Σιγκαπούρη στις 16 Δεκεμβρίου 1972 και δύο ημέρες
μετά συγκροτήθηκε μια προσωρινή εκτελεστική επιτροπή με μέλη και παρατηρητές από την Ιαπωνία, Ιράν,
Σιγκαπούρη, Μαλαισία, Ινδονησία, Αυστραλία, Χονγκ-Κονγκ, και Ταϊλάνδη.

Κύριο καθήκον των ιδρυτικών μελών ήταν η σύνταξη του καταστατικού της FIAP, το οποίο μετά από
πολλές συναντήσεις κατά την περίοδο 1972-74 καταχωρήθηκε επίσημα στη Σιγκαπούρη στις 14
Σεπτεμβρίου 1974. Έτσι, το 2024 η FIAF γιόρτασε τα 50 της χρόνια.

Η σύνταξη του καταστατικού της F.I.A.P., η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων μελών και η πραγματοποίηση
πολλών συναντήσεων κατά την περίοδο 1972-1974 ήταν Η F.I.A.P. με την Ινδονησία, το Ιράν, το Χονγκ
Κονγκ, την Ιαπωνία, τη Μαλαισία, τη Σιγκαπούρη και την Ταϊλάνδη ως ιδρυτικές χώρες μέλη.

Η FIAP σύμφωνα με αυτοχαρακτηρισμό της λειτουργεί ως ισχυρός φάρος, που καθοδηγεί τα ασιατικά μέλη
της στο δρόμο προς τον οργανωμένο φιλοτελισμό. Φυσικά είναι και αυτή τμήμα της FIP.

Και οι δύο ομοσπονδίες κυκλοφορούν περιοδικά δελτία για ενημέρωση των μελών τους (Revista FIAF &
FIAF News).

 
Διαδικτυακές πληροφορίες στο: http://asiaphilately.com/

 

 

Φιλοτελικό phishing στο διαδίκτυο
 

Μέρα με τη μέρα, χρησιμοποιούμε ολοένα και περισσότερες on line υπηρεσίες. Από το ηλεκτρονικό
ταχυδρομείο (email), μέχρι τις τραπεζικές υπηρεσίες (e-banking) και το ηλεκτρονικό εμπόριο (e-
commerce).

Όλες αυτές οι υπηρεσίες και οι on line συναλλαγές αποτελούν πια μέρος της ζωής μας και έχουν γίνει κάτι
σαν συνήθεια. Ωστόσο, αυτό δημιουργεί μια τεράστια περιοχή για εγκληματική συμπεριφορά από άτομα
που θέλουν να βγάλουν χρήματα χωρίς κόπο.

Μία από αυτές είναι και το λεγόμενο «phishing», το οποίο είναι μια ειδική μορφή του εγκλήματος στο χώρο
του Internet. Ο όρος είναι μια παράφραση της ομόηχης αγγλικής λέξης fishing που σημαίνει ψάρεμα. Πολύ
απλά λοιπόν πρόκειται για μια μέθοδο «ψαρέματος» δηλαδή υποκλοπής ευαίσθητων πληροφοριών, οι
οποίες μπορεί να φέρουν κέρδος σε αυτόν που τις κατέχει. Αυτές οι πληροφορίες μπορεί να είναι
προσωπικά στοιχεία όπως ονόματα χρήστη και κωδικοί πρόσβασης για emails ή εφαρμογές web banking,
αριθμοί πιστωτικών καρτών, αριθμοί PIN κλπ.

Οι διαδικτυακοί "ψαράδες" χρησιμοποιούν διάφορα τεχνάσματα για να παγιδέψουν τους χρήστες
ηλεκτρονικών υπολογιστών προκειμένου να υποκλέψουν αυτά τα στοιχεία. Γι’ αυτό τόσο κρατικοί φορείς,
όσο και οργανισμοί και μεγάλες εταιρείες (με τις Τράπεζες να πρωτοστατούν) ενημερώνουν διαρκώς τους
πολίτες ή πελάτες τους για τους κινδύνους που ελλοχεύουν.

Φυσικά οι «phishers» συνεχώς εξελίσσονται και αναζητούν νέους τρόπους για να επιτύχουν τους σκοπούς
τους. Τελευταία πολλοί φιλοτελιστές έγιναν αποδέκτες μηνυμάτων από μικρά παιδιά ή οργανισμούς, τα
οποία ζητούν γραμματόσημα με διάφορες προφάσεις. Βασικός σκοπός τους είναι να αποκτήσουν
στενότερη επαφή με τον αλληλογράφο τους. Και φυσικά, στη διάρκεια αυτής της ηλεκτρονικής επαφής θα
προσπαθήσουν να επιτύχουν τους σκοπούς τους αφού πρώτα αποσπάσουν την εμπιστοσύνη του.

Πρόσφατα ένας συλλέκτης έλαβε ένα μήνυμα από έναν παθιασμένο φιλοτελιστή από τη Γάζα (ναι της
βομβαρδιζόμενης Παλαιστίνης) τον «Αλί Ιμπραήμ». Τον ενημέρωνε ότι κληρονόμησε μια τεράστια και
εξαιρετικά σπάνια συλλογή γραμματοσήμων από τον πατέρα του, «η οποία είναι ένα πολιτιστικό και
ιστορικό αγαθό που φοβάμαι ότι μπορεί να χαθεί λόγω του συνεχιζόμενου πολέμου και των διαρκών
εκτοπισμών, που εφαρμόζονται στη Γάζα» (sic). Και ζητούσε μόνο «την υποστήριξή του για να μπορέσει να
επικοινωνήσει με τις αρμόδιες αρχές και ενδιαφερόμενους φορείς, οι οποίοι θα μπορούσαν να τον
βοηθήσουν να φύγει από τη Γάζα» (sic). Και το πιο σημαντικό βέβαια ήταν ότι εφόσον έφευγε από τη Γάζα
θα πήγαινε αμέσως να εκθέσει την πολύτιμη αυτή συλλογή στην επικείμενη παγκόσμια φιλοτελική έκθεση
της Ουρουγουάης, για να γίνει κτήμα όλου του κόσμου. Τέλος!

Ε λοιπόν. Αν κάποιος δεν υποψιαζόταν τι κρύβεται πίσω από τη φιλοτελική αυτή έκκληση, ε τότε………

Στη διάρκεια της BALKANFILA XX μας περίμενε μια έκπληξη. Εκεί συναντήσαμε τον κ. Γιώργο Ευθυμιάδη,
οποίος υπηρετεί ως Δάσκαλος στο 2ο Δημοτικό Σχολείο της Αξιούπολης, μια κωμόπολη της Περιφερειακής
Ενότητας Κιλκίς στη Μακεδονία. Ο κ. Ευθυμιάδης προσπαθεί να στρέψει το ενδιαφέρον των μαθητών του
στον φιλοτελισμό. Μεταξύ άλλων έχει δημιουργήσει ειδικό ιστότοπο για τους μικρούς μαθητές με
κατανοητές έννοιες και κατάλληλη εικονογράφηση (https://2dimaxio-philotelismos.webnode.gr).

Είχαμε την ευκαιρία να τον γνωρίσουμε στη διάρκεια της BALKANFILA XX, την οποία επισκέφτηκε μαζί με
τους μαθητές και τις μαθήτριές του. Τα παιδιά ξεναγήθηκαν από τον ΓΓ. της ΕΦΟ κ. Γκίκα σε θεματικά κατά
βάση εκθέματα, ενώ ο Πρόεδρος της ΕΦΕΘ κ. Ρεφανίδης τους δώρισε ποικίλο φιλοτελικό υλικό για τις
συλλογές τους.

Όπως σημειώνεται στην πιο πάνω ιστοσελίδα «Το σχολείο μας, «Ταξιδεύοντας με το γραμματόσημο»,
επισκέφθηκε την φιλοτελική έκθεση Balkanfila XX στο περίπτερο 6 της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης
την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024 και οι μαθητές/τριές μας βίωσαν μια μαγευτική διαδρομή μέσα στον κόσμο
των γραμματοσήμων και των άλλων εκθεμάτων».

Το πρόγραμμα φιλοτελισμού του σχολείου ονομάζεται επίσημα «Ταξιδεύοντας με το γραμματόσημο/
Ενίσχυση σχέσεων και συνεργασία με φορείς Φιλοτελισμού» και εντάσσεται στο γνωστικό αντικείμενο των
Πολιτιστικών Ομίλων Δραστηριοτήτων. Περιλαμβάνει δε την απόκτηση βασικών γνώσεων για το
γραμματόσημο, την ιστορία του καθώς και τη γνωριμία με τα ελληνικά γραμματόσημα αλλά και αυτά
άλλων χωρών.

Η ΕΦΟ δημιούργησε ήδη ένα δίαυλο επικοινωνίας με τα παιδιά, μέσω του δασκάλου τους φυσικά, ενώ
όποιος επιθυμεί να έρθει με οποιονδήποτε τρόπο αρωγός στην πιο πάνω προσπάθεια μπορεί να
χρησιμοποιήσει τη σχετική φόρμα επικοινωνίας, που υπάρχει στον παραπάνω ιστότοπο.

Διεθνής ημέρα της τρίτης ηλικίας
 

Για μια ακόμη φορά ο ΟΗΕ αποδεικνύει τον σημαντικό ρόλο, που μπορεί να διαδραματίσει στην
επισήμανση και αντιμετώπιση των παγκόσμιων προβλημάτων της ανθρωπότητας. Με την ευκαιρία της
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ των ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ (ή της ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ αν προτιμάτε), που εορτάζεται την 1
η Οκτωβρίου κάθε έτους, η ταχυδρομική υπηρεσία του ΟΗΕ εξέδωσε τρία φυλλαράκια με σχετική
εικονογράφηση και στην παρουσίασή τους σημειώνει τα εξής:

Η γήρανση του πληθυσμού είναι μια σημαντική παγκόσμια τάση που αναδιαμορφώνει τις κοινωνίες
παγκοσμίως. Το προσδόκιμο ζωής υπερβαίνει τώρα τα 75 χρόνια στις μισές χώρες του κόσμου, 25 χρόνια
περισσότερο από ό,τι το 1950. Μέχρι το 2030, οι ηλικιωμένοι προβλέπεται να ξεπεράσουν αριθμητικά τους
νέους παγκοσμίως, με την αύξηση αυτή να είναι ταχύτερη στις αναπτυσσόμενες χώρες. Αυτή η
δημογραφική αλλαγή έχει μεταμορφώσει σημαντικά το τοπίο της φροντίδας, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα
αναγκών, όπως η ζήτηση για ολοκληρωμένη υγειονομική περίθαλψη, φροντίδα και υπηρεσίες κοινωνικής
υποστήριξης.

Σε αναγνώριση αυτών των προκλήσεων και ευκαιριών, η Διεθνής Ημέρα Ηλικιωμένων των Ηνωμένων
Εθνών για το 2024 θα επικεντρωθεί στο θέμα «Γήρανση με αξιοπρέπεια: Η σημασία της ενίσχυσης των
συστημάτων φροντίδας και υποστήριξης για τους ηλικιωμένους παγκοσμίως». Από τον ΟΗΕ τονίζεται η
επείγουσα ανάγκη να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην κατάρτιση και εκπαίδευση νέων στη γηριατρική και τη
γεροντολογία, να αντιμετωπιστεί η παγκόσμια έλλειψη εργαζομένων στον τομέα της φροντίδας και να
αναγνωριστεί η ποικίλη συμβολή των φροντιστών.

Οι ηλικιωμένοι αποτελούν ανεκτίμητες πηγές γνώσης και εμπειρίας και έχουν πολλά να συνεισφέρουν στην
ειρήνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του πλανήτη μας. Η επιμήκυνση της διάρκειας ζωής
συνεπάγεται ευκαιρίες, όχι μόνο για τους ηλικιωμένους και τις οικογένειές τους, αλλά και για τις κοινότητες
και τις κοινωνίες. Τα υποστηρικτικά περιβάλλοντα διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο βοηθώντας τα ηλικιωμένα
άτομα να διατηρήσουν τα επίπεδα δραστηριότητας και ανεξαρτησίας τους.

Ο φιλοτελισμός για μια ακόμη φορά δίνει την ευκαιρία να επισημανθούν κοινωνικά προβλήματα, αλλά και
να προβληθούν ταυτόχρονα ιδέες και προτάσεις για την αντιμετώπισή τους.
 

Νέες ψηφιακές αναρτήσεις στο Ιστορικό Αρχείο της ΕΦΟ
 

Ιδιαίτερα γόνιμο υπήρξε το τελευταίο τετράμηνο του 2024 από πλευράς εμπλουτισμού του Ιστορικού
Αρχείου της ΕΦΟ.

Ειδικότερα, στα «Περιοδικά» του Ψηφιακού μας Αρχείου (https://www.efo.gr/philatelic-journals/)
αναρτήθηκαν τα τεύχη του ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΗ της περιόδου 2004 και μέχρι σήμερα, καθώς και
τα τεύχη της ΜΑΞΙΜΑΦΙΛΙΑΣ της περιόδου 2011-2021. Η πλούσια ύλη και των δύο περιοδικών βοηθάει
αναμφίβολα κάθε νέο φιλοτελιστή στην προσπάθειά του να δημιουργήσει αξιόλογα θεματικά και
μαξιμαφιλικά εκθέματα.

Στα «Φιλοτελικά Βιβλία» εξάλλου (https://www.efo.gr/philatelic-books/) αναρτήθηκε ένα νέο βιβλίο του
Κώστα Ανδρουλιδάκη «Οι σφραγίδες των κινητών Ταχυδρομείων των Ελληνικών Σιδηροδρόμων»
(σελ.477). Το βιβλίο καλύπτει με εντυπωσιακή επάρκεια το σχετικό θέμα. Χωρίς υπερβολή θα μπορούσε
να χαρακτηριστεί ως μια πραγματική εγκυκλοπαίδεια, όχι μόνο για τα φιλοτελικά θέματα αλλά και
γενικότερα για την ιστορία των ελληνικών σιδηροδρόμων. Να σημειωθεί ότι το βιβλίο, μετά από σχετική
επιλογή, μπορεί να εμφανιστεί και υπό μορφή ανάγνωσης με αλλαγή σελίδων και υπό μορφή pdf με ένα ή
δύο φύλλα, κυλιόμενα.

Στα «Εκθέματα» του Παραδοσιακού Φιλοτελισμού (https://www.efo.gr/tr/) θα βρείτε ένα παλαιότερο
έκθεμα του Κ. Ανδρουλιδάκη, σχετικά με τα «Ελληνικά Τοπία Κατοχής». Το έκθεμα παρουσιάζει με
επάρκεια τα δοκίμια, τις εκτυπώσεις, τα λάθη αλλά και τη χρήση των γραμματοσήμων της συγκεκριμένης
σειράς και των επισημάνσεών τους. Αναμφίβολα πολύ χρήσιμο για τους σημερινούς μελετητές.

Με την ευκαιρία θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι η ΕΦΟ έχει αναρτήσει στο ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΑΡΧΕΙΟ και
ειδικότερα στη ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ/ΣΕΙΡΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΩΝ (https://www.efo.gr/stamps/) όλα
σχεδόν τα διαφημιστικά έντυπα των ΕΛΤΑ (Prospectus), με ευάριθμες ελλείψεις για τις σειρές της
περιόδου από το 1936 (πρώτη κυκλοφορία) μέχρι και το 1959. Παρακαλούνται οι συλλέκτες, που έχουν
στην κατοχή τους κάποια από τα ελλείποντα διαφημιστικά, να αποστείλουν σκαναρισμένα αντίγραφο στην
ΕΦΟ (info@efo.gr), προκειμένου να συμπληρωθεί πλήρως το ιστορικό της αρχείο.

Τέλος, αξίζει να τονίσουμε και πάλι ότι, όλο αυτό το πληροφοριακό-ενημερωτικό υλικό (ενδ. νέες εκδόσεις,
αναμνηστικές σφραγίδες, παράπλευρα φιλοτελικά προϊόντα, φιλοτελικά βιβλία, συλλογές κάθε τάξης,
δράσεις μελών κ.ά.) είναι δωρεάν προσβάσιμο από κάθε ενδιαφερόμενο.

Νέος Κριτής στην Τάξη του Παραδοσιακού Φιλοτελισμού
 

Το ΔΣ της ΕΦΟ κατά τη σύγκλησή του στις 16.12.2024 ανακήρυξε ως Εθνικό Κριτή στην Τάξη του
Παραδοσιακού Φιλοτελισμού τον κ. Εμμανουήλ Κουτσουνάκη, αποδεχόμενο τη θετική εισήγηση της
Ελλανόδικης Επιτροπής της Βαλκανικής Φιλοτελικής Έκθεσης BALKANFILA XX, στην οποία συμμετείχε
ως Δόκιμος Κριτής.

Ο κ. Κουτσουνάκης έχει δημοσιεύσει ενδιαφέροντα άρθρα σε φιλοτελικά περιοδικά, ενώ σε διάφορες
εθνικές και διεθνείς εκθέσεις έχει παρουσιάσει λίαν αξιόλογα εκθέματα, τα οποία απέσπασαν σημαντικές
διακρίσεις. Παράλληλα δραστηριοποιείται στον οργανωμένο φιλοτελισμό, ως εκλεγμένο μέλος του ΔΣ της
ΕΦΕ.

Η ΕΦΟ συγχαίρει τον νέο Κριτή και εύχεται καλή συνέχεια στη φιλοτελική του δράση.

Τα καλύτερα μουσικά γραμματόσημα του 2023
 

Για δεύτερη συνεχή χρονιά ένα ελληνικό γραμματόσημο εκλέγεται μέσα στα τρία καλύτερα μουσικά
γραμματόσημα του έτους. Το 2022 ήταν ο πρόσφυγας με το ούτι. Το 2023 είναι η Μαρία Κάλλας.

Πρόκειτα για μία ακόμη δημιουργία της Μυρσίνης Βαρδοπούλου, η οποία με το γραμματόσημο που
σχεδίασε για τα 100 χρόνια από τη γέννηση της Μαρίας Κάλλας – μια εντυπωσιακή προσωπογραφία –
απέσπασε το δεύτερο βραβείο στον ετήσιο διεθνή διαγωνισμό, που διοργανώνει η θεματική ομάδα
μουσικού γραμματοσήμου της Γερμανικής Φιλοτελικής Εταιρείας, η Motivgruppe Musik. Η ομάδα, με μέλη
σε όλο τον κόσμο, είχε ως μέλος της και τον παγκοσμίου φήμης μαέστρο Yahudi Menuhin (1916 – 1999).
To 2000 θεσμοθέτησε στη μνήμη του το “Yahudi Menuhin Trophy”.

750 θεματικοί συλλέκτες από 42 χώρες επέλεξαν μεταξύ 66 μουσικών γραμματοσήμων, που
κυκλοφόρησαν 56 Ταχυδρομικές Αρχές κατά το 2023, τα τρία καλύτερα.

Την πρώτη θέση κατέλαβε με 7,28% των ψήφων το ιταλικό γραμματόσημο, που σχεδίασε το τμήμα
γραφιστικής του "Fondazione Arena di Verona". Κυκλοφόρησε για την 100ρίδα του Φεστιβάλ Όπερας της
Βερόνας και βασίστηκε στο «ύφος» αφισών, που είχαν κυκλοφορήσει πριν 100 χρόνια για τις παραστάσεις
της εποχής εκείνης.

Τη δεύτερη θέση με ποσοστό ψήφων 7,14% (οριακή διαφορά), κατέλαβε το ελληνικό γραμματόσημο, που
σχεδίασε η Μυρσίνη Βαρδοπούλου για τα 100 χρόνια από τη γέννηση της Μαρίας Κάλλας.

Την τρίτη θέση, με ποσοστό 5,42%, κατέλαβε το γραμματόσημο της Ουκρανίας, έργο του σχεδιαστή Oleg
Shupliak, με απεικόνιση που αναμφίβολα αντανακλά την τρέχουσα περιπέτεια της χώρας του. Απεικονίζει
έναν Κοζάκο, με κρεμασμένο στην πλάτη μουσικό όργανο αντί για όπλο, να σκύβει το κεφάλι του πάνω
από τους τάφους των συντρόφων του, ενώ από πάνω του πετούν γερανοί.

Η Μυρσίνη Βαρδοπούλου, που με το έργο της προβάλλει διαρκώς το ελληνικό γραμματόσημο στο διεθνές
φιλοτελικό στερέωμα, αξίζει των πιο θερμών συγχαρητηρίων.
 

       

Επί του πιεστηρίου
 

Η Φιλοτελική Εταιρεία Αθηνών στο μητρώο των Πολιτιστικών Φορέων του
Υπουργείου Πολιτισμού

 
Ένα ακόμη φιλοτελικό σωματείο, η Φιλοτελική Εταιρεία Αθηνών, αναγνωρίστηκε από το Υπουργείο
Πολιτισμού ως Πολιτιστικός Φορέας και εγγράφτηκε στο σχετικό μητρώο.

Η απόφαση αυτή (από 17.12.2024) έρχεται να επιβραβεύσει την υπερογδοντάχρονη πολιτιστική δράση
της ΦΕΑ, με εκθέσεις, εκδόσεις, ομιλίες, συγκεντρώσεις και βραβεύσεις διακεκριμένων μελετητών του
ελληνικού γραμματοσήμου.

Η Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία επιθυμεί να συγχαρεί το μέλος της, τη ΦΕΑ, για την πανάξια αυτή
διάκριση και να της ευχηθεί να συνεχίσει τη δράση της με τα ίδια και ακόμη καλύτερα αποτελέσματα.

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΔΕΛΤΙΑ ΤΗΣ ΕΦΟ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
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